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Κτητορικό μνημόσυνο στο εξωκλήσιο του Απ. 
Ανδρέου στον Πρωταρά
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Συνεχίζονται οι τακτικές θείες λειτουργίες οι οποίες τελούνται 
κατά τους θερινούς μήνες (αλλά και λόγω και της 
επικρατούσας κατάστασης της πανδημίας) σε εξωκλήσια της 
Ιεράς Μητροπόλεως Κωνσταντίας και Αμμοχώστου, 
εξυπηρετώντας αρκετούς πιστούς ντόπιους αλλά και ξένους.

Το πρωί της Κυριακής, 4 Ιουλίου 2021, ο Παν/τος Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αρχιμ. Αυγουστίνος Κκαράς, προέστη την ευχαριστιακής σύναξης 
στο εξωκλήσι του Αποστόλου Ανδρέα στην περιοχή Νησιά στον Πρωταρά. Στο 
εξωκλήσιο εξυπηρετούνται επίσης κατά τους καλοκαιρινούς μήνες και οι 
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λειτουργικές ανάγκες της ρωσόφωνης ενορίας της Μητροπόλεως από τον 
Πρωθιερέα Αλέξει Αυσίεβιτς.



Το ιερό αναλόγιο κατά τη Θεία Λειτουργία της Β΄ Κυριακής Ματθαίου, διηκόνησε 
μεταξύ άλλων ο Επιθεωρητής Θρησκευτικών Μέσης Εκπαίδευσης κ. Γεώργιος 
Κάκουρας, ο οποίος κήρυξε και το θείο λόγο, αναφερόμενος εν συντομία στην 
ευαγγελική περικοπή της ημέρας και στην κλίση που απευθύνει στον καθένα μας ο 
Χριστός σε κάθε στιγμή της ζωής μας, σε κάθε εποχή.







Πριν την απόλυση, τελέστηκε το μνημόσυνο του αοιδήμου Εθνομάρτυρος 
Αρχιεπισκόπου Κυπριανού και των συν αυτώ αναιρεθέντων ως και το 
ετήσιο μνημόσυνο της αείμνηστης Μηλούς Φλοκκά, εκ των κτητόρων του 
ιερού ναού.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε και αγιασμός.

Το ιερό αυτό εξωκλήσιο το οποίο αποτελεί ένα πνευματικό καταφύγιο 
προσευχής για όλο τον ευσεβή λαό της επαρχίας Κωνσταντίας, που 
ευλαβείται ιδιαίτερως τον μεγάλο Απόστολο της Εκκλησίας, Ανδρέα τον 
Πρωτόκλητο, ιστορείται συν Θεώ με την ψηφιδωτή τέχνη, υπό την 
επισταμένη καθοδήγηση του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Κωνσταντίας 
κ. Βασιλείου με πρότυπα προερχόμενα από σημαντικούς 
παλαιοχριστιανικούς ναούς και εκκλησιαστικά μνημεία της Κύπρου (Μονή 
Απ. Βαρνάβα, Μονή Αγίας Νάπας, Παναγία Ποδίθου κ.α αλλά και της 
Ορθοδοξίας ευρύτερα (Ραβέννα, Καππαδοκία, Μυστρά κ.α).

Η κατασκευή γίνεται στο εργαστήριο Μωσαϊκών Art Georgies , στο Ιάσιο της 
Ρουμανίας.

Πρόσφατα έχει τοποθετηθεί στην κόγχη του ιερού βήματος η Κοινωνία των 
Αποστόλων μαζί με δυο παραστάσεις από το ιερό ευαγγέλιο (Συνομιλία Χριστού-



Σαμαρείτιδος, Θαύμα της Κανά) ως επίσης και οι συλλειτουργούντες ιεράρχες.


